

滨州日报

中共滨州市委主办 国内统一刊号：CN37—0052

2019年1月29日 星期二 农历戊戌年十二月廿四 第7732期 今日8版
电子邮箱：bzrb@163.com 滨州网网址：www.binzhou.com



滨州网手机客户端

习近平同党外人士共迎新春

代表中共中央，向各民主党派、工商联和无党派人士，向统一战线广大成员，致以新春的祝福

汪洋韩正出席

新华社北京1月28日电 在中华民族传统节日己亥猪年春节即将到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平28日下午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表欢聚一堂，共迎佳节。习近平代表中共中央，向各民主党派、工商联和无党派人士，向统一战线广大成员，致以诚挚的问候和新春的祝福。中共中央政治局常委、全国政

协主席汪洋，中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席。民革中央主席万鄂湘、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席陈竺、致公党中央主席万钢、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙和无党派人士代表林毅夫、王明等应邀出席。应邀出席的还有全国政协副主席董建华、何厚铨、梁振

英，已退出领导岗位的各民主党派中央、全国工商联原主席、第一副主席和常务副主席。高云龙代表各民主党派中央、全国工商联和无党派人士致辞。他表示，2018年，全国上下在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下，有效应对外部环境深刻变化和国内经济下行压力，朝着实现全面建成小康社会的目标迈出了新的坚实步伐。（下转第二版）

精准服务机制打通乡村振兴“四经八脉”

庞家以党建为引领建设服务型乡镇，推进乡村治理

滨州日报/滨州网记者 罗军 通讯员 赵金凤 刘兵

乡村兴则国家兴，乡村衰则国家衰。

近年来，博兴县庞家镇在推进乡村振兴的过程中，以完善和提升乡村治理能力为切入点，创新精准服务机制，确立了“党建核心引领、

建设服务型乡镇、力促乡村振兴”的工作思路，构建起了基础架构，形成了乡村振兴战略实施机制，抓重点、补短板、强弱项，倾力打造田园风情小镇，走出了一条机制活、生态美、百姓富、镇域强的庞家路径。

一个核心、两支团队，全面夯实乡村治理的基层组织战斗堡垒

庞家镇辖50个行政村，是典型的农业乡镇。人口2.7万，耕地5.3万亩，人均不足2亩地，特别是近年来农村青壮年劳动力外出务工，留守的多为妇女、老人、儿童，面对这样一个局面，乡村振兴的文章应该怎样做呢？

党的领导是我们最大的政治优势。庞家镇把党建作为乡村振兴的统领，建设一个核心、两支团队，全面加强基层党组织建设，为乡村振兴提供了组织保证。

一个核心即镇党委。镇党委突出政治核心功能，落实乡村振兴的主体责任，全面夯实党建基础。

“两支团队”即建设镇、村两支懂农业、爱农村、爱农民的“三农”工作队。镇级团队建设以抓学习、抓调研、抓人才培养“三抓”，提能力、鼓士气、增干劲，培养全能人才。在

村级团队建设上，抓凝聚力，抓成就感培育，抓因村施策，增强队伍战斗力，把党的组织资源转化为发展资源，组织优势转化为发展优势，把组织活力转化为发展动力。

“村看村、户看户、群众看支部。”党建核心引领强化了干部担当作为，基层服务型党组织建设取得了丰硕成果。

目前，全镇“两新”组织建设实现全覆盖；建设镇党校，开展小班制学习教育，农村60周岁以下党员轮训实现全覆盖，逐步形成一名党员一面旗帜，一个支部一个堡垒。

2018年，全镇有1个村获得省“干事创业好支部”荣誉称号，2个村获得市“干事创业好支部”荣誉称号，3人获得市“担当作为好支书”荣誉称号。

精准服务机制抓住治理主体、事务和制度三个关键，畅通了联系服务群众的“四经八脉”

治理有效是乡村振兴的基础。

庞家镇结合工作探索，创新提出了以“一个中心、三级网络”为主架构的精准服务模式，前移工作端口，在镇设立精准服务中心抓总，管区设精准服务联络站，村级设精准服务联络员，主动发现、精准研判、精细落实，形成网格化管理。

在庞家精准服务机制中，联络员收集意见建议、化解矛盾、维护治安，镇精准服务中心汇总以后定期将“个性化”问题推送到农经、国土等“七站八所”解决，重要和普遍问题镇党委讨论安排，形成制度化解决办法。

乡村治理，治理什么，要听老百姓的。庞家镇获取信息的触角无限下沉，镇主要领导带头下基层，组织联络员等200人调研队伍入户摸信息，历时8个月，建立起了全镇8595户村民的家庭信息档案，并摸排出生50个急需解决的问题，建成电子档案数据库。

前期，根据农村妇女普遍反映的家政培训，该镇组织了100多人的家政培训班，邀请滨州、博兴等地的家政做培训，帮助4人实现直接就业，月收入均在5000元以上。

基本公共服务均等化是乡村治

抓住产业、盘活土地，增加发展活力，实现“三农”全面发展

建好队伍聚集人气，建好机制创新服务，乡村治理的效果如何，关

理的发展方向。

该镇投资60余万元建起应急广播“村村响”系统，直达每个村居，平时播放党的政策、英模人物、移风易俗、农经、天气预报等信息，实现了镇域全覆盖。

乡村治，则百姓安。在50个村全部由精准服务联络员担任公安警务助理，实现了集政策宣传、警务助理、民情信息收集、矛盾纠纷调解、美丽乡村助推、交通安全监管、“三务”公开监督、安全环保督查、食品药品协管、档案信息管理等十七项职责于一身，筑牢了全镇发展的平安基石。

精准服务机制运行以来，该镇先后处理单项问题1700多条，做到了群众需求及时落实，矛盾纠纷有序化解。

“精准服务机制抓住乡村治理的治理主体、治理事务和治理制度三个关键，明确了各自‘责任田’，畅通了联系服务群众的‘四经八脉’，完善了基层治理体系和治理能力，实现了乡镇各项事业发展的健康发展。”庞家镇党委书记高祥说。

近年来，该镇先后荣获全省信访工作先进集体、全省平安农机示范单位、全市党委信息工作先进单位等荣誉称号。

键还是要看发展这个“硬道理”。（下转第二版）

我市安排部署近期安全生产工作 坚持从严从细 全力打好冬春安全生产攻坚战

滨州日报/滨州网讯(记者 孙文杰 通讯员 孙宝柱 郭玉旺 报道)1月28日，我市组织收听收看全省安全生产电视会议，并立即召开会议研究贯彻落实意见，安排部署全市安全生产工作。市委副书记、市长宇向东参加会议并讲话，市委副书记张凯参加。

宇向东强调，要全面分析形势，时刻绷紧安全生产这根弦，切实增强红线意识、忧患意识、风险意识和责任意识，严防各类生产安全事故的发生。宇向东要求，要坚持从严从细，全

力打好冬春安全生产攻坚战。一要抓好隐患排查治理。要深入基层企业开展执法检查，严肃认真、深入细致地排查事故隐患，严厉打击各类违法违规行为。对发现的隐患问题，要立即整改；不能立即整改的，要制定方案，限期完成；对存在重大隐患的，要坚决停产整顿。二要抓好重点行业领域整治。要加大重点路段、时段的管控力度，严查超速、超载等违法违规行为，全力保障春运工作安全有序；要紧盯涉氯、涉氨及易燃易爆重点企业、重点部位，

狠抓风险防控和隐患排查的整治落实；要抓好农村建房、城市拆违拆临的监督管理，严防高空坠落、设备倒塌等事故发生；要高度关注大型娱乐场所、商场市场等人员密集场所，严查违法销售烟花爆竹经营行为；要加大巡查力度，全面禁止露天焚烧行为，严防火灾发生。三要抓好应急值守工作。各级要针对各级“两会”、春节等重点时段，严格执行领导带班、24小时值班制度，完善应急预案，强化应急演练，确保第一时间响应、第一时间上报、第一时间处置。

宇向东强调，要敢于较真碰硬，确保安全生产形势持续稳定。一要务实高效抓宣传。在贴近群众、深接地气上下功夫，多用通俗易懂、喜闻乐见的方式，把安全意识送到群众心里。二要不留死角抓监管。采取巡查、检查、督查等方式，加大暗访力度，强化日常监管，及早反应处置。三要明确责任抓落实。重点落实好企业主体责任，严格执行问责追责制度，切实提高违法成本。

赵庆平、曾晓黎、张延廷、潘青、贾善银、王进东、刘学俭参加会议。

惠民新时代文明实践融入百姓生活

滨州日报/滨州网惠民讯(通讯员 王军 樊世山 报道)1月17日，惠民县

李镇康家堡村新时代文明实践站，老人们下象棋、打扑克、看电影；广场上，每晚有广场舞教学，春节有秧歌表演，五一有广场舞比赛，夏天有文艺晚会；孝善食堂里，党员老人齐上阵，大家互帮互助；创业园内，瓜果飘香，农业科技大课堂就在田里讲，真正实现群众在哪里，文明实践就延伸到哪里。

目前，全县已经启动1个街道、1个社区、2个村的试点建设工作，在孙武街道建设新时代文明实践分中心1处，在孙武社区、麻店镇五牌村、李镇康家堡村分别建设1处新时代文明实践站。

团队强有力 文明实践有温度 有了阵地，还要有队伍，文明实践效果好不好，关键看队伍。

该县在建好新时代文明实践阵地的同时，整合各类宣讲和志愿服务资源，根据理论宣讲、文化艺术、医疗卫生、农技培训、法律援助等方面，组建文明实践实践队伍。

“我们开展文明实践，还是以群众为主体，引导、带动群众积极参与。”在孙武街道新时代文明实践分中心，该街道文化站长位云花介绍说，他们积极在群众身边找资源、找力量，已建立政策宣讲、文艺演出、科普医疗、卫生创城、司法调解5支志愿者服务队，志愿者达300余人；送文化下乡182场次，服务群众6万人次。

团队强有力 文明实践有温度 有了阵地，还要有队伍，文明实践效果好不好，关键看队伍。

团队强有力 文明实践有温度 有了阵地，还要有队伍，文明实践效果好不好，关键看队伍。

“我们在这里不仅能学习习近平新时代中国特色社会主义思想，还可以读书、健身、听讲座，真是太实用了！”近日，在孙武街道新时代文明实践分中心，来参加活动的退休干部马惠明说。

孙武街道新时代文明实践分中心通过深入掌握了解群众的所思、所想、所盼，结合乡村振兴战略实施，把国家卫生县城创建、移风易俗、道德评议等新政策、新形势不断纳入文明实践站工作内容，文明大讲堂里，每月开展党的理论知识集中学习、法律知识讲座，仅仅该分中心就开展了政策宣讲30余次。

“我们始终把文明实践中心建设作为推动习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往实里走、往心里走的重要举措，自觉承担起新时代宣传思想工作举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的职责使命。”县委宣传部副部长路吉坤说。

唱响主旋律 文明实践有思想

“我们在这里不仅能学习习近平新时代中国特色社会主义思想，还可以读书、健身、听讲座，真是太实用了！”近日，在孙武街道新时代文明实践分中心，来参加活动的退休干部马惠明说。

爱满敬老院 欢喜过小年

欢乐的秧歌扭起来，喧天的锣鼓敲起来，火红的灯笼挂起来。1月28日是农历腊月二十三，也是我国北方民间俗称的“小年”，沾化区泊头镇敬老院老人们与镇妇联组织的巾帼志愿者们一起包水饺、写春联、贴窗花、文艺表演，喜气洋洋过小年，欢欢喜喜迎春节。（滨州日报/滨州网通讯员 贾海宁 王建彬 姜倩 张梦娜 摄影）

责任编辑 王辉 程海莉



邹平构建多位一体养老服务新模式

已经建起养老服务中心、老年公寓以及城市日间照料中心、农村幸福院共220多家养老机构，养老床位近2万张

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 李珊珊 周伟 报道)近日，邹平市

养老服务中心项目正式签约，该项目建筑面积4.99万平方米，总投资2.25亿元，医养床位1000张，力争2020年建成投入使用。该中心将建设成为环境优美、功能齐全、设施完善、管理规范、服务优质的示范养老机构，将为该市广大老年人提供专业化的医养康复管理服务。

近年来，邹平市抢抓被列为全省医养结合示范先行区的机遇，以推进养老机构建设为突破口，通过制度设计、市场运作、专业培训等方式，已经建起了养老服务中心、老年公寓以及城市日间照料中心、农村幸福院共220多家养老机构，养老床位近2万张，创新发展了医养结合、“互联网+养老”信息平台等模式，构建起了以居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养结合、信息养老多位一体的养老服务体系，让邹平老人老有所依、老有

所养，幸福度晚年。

制度设计，精准保障实施。邹平市出台《关于加快养老服务体系建设的意见》《养老服务转型升级实施方案》《邹平市医疗机构与养老服务机构协议合作工作实施方案》等文件，推进养老服务体系转型升级，明确养老服务业发展目标、保障措施、人才培养等事宜，明确住宅小区配建社区居家养老服务用房和设施的建设移交与管理办法等专项政策、民政、卫计等部门制订具体实施方案，明确了医养融合发展的内容、方式、推进措施、责任落实等事项。

市场运作，深化公办养老机构改革。该市引入阳光佳苑等养老机构入驻参与养老服务，推动阳光佳苑、祥和社区养老中心等一系列具有示范带动意义的区域性社区综合养老中心建成使用。全市16个镇街敬老院中已有高新、魏桥等7个镇街敬老院实现公建民营，有长山、青阳等5个镇街以五

保供养对象委托代养方式完成转型。镇街敬老院由原来单一保障五保集中供养对象转为面向邹平老年人，由原来服务自理老人转为面向自理、半自理和不能自理各类老人，由原来一般生活照料转为生活、娱乐、医疗等全方位服务，由原来机构养老服务转为机构、社区和居家的服务综合体。

医养结合，探索改进服务模式。魏桥阳光佳苑养老服务中心与县中心医院合作，由医疗机构派驻医护人员在养老机构开展医疗服务，建立老年人健康档案，开展定期查体和巡查；西王老年公寓养老服务中心与梁邹医院合作，好生和泰祥和社区养老服务中心与济滨医院合作，实现了医养、康护的有效对接；明集祥和老年公寓与明集镇卫生院合作，建立绿色通道，养老机构在院内设立养护床位，满足了老人的康复和诊疗服务需求。

“互联网+养老”，提升信息化建

设。建立了市级12349居家养老服务信息平台，通过招投标委托青岛青鸟软通有限公司运营，整合家政、医疗等资源，为居家老年人提供居家养老服务。通过招投标选定北京普天大健康科技发展有限公司，为200余名优抚失能、半失能老年人提供居家养老服务，目前已完成全部服务对象的能力评估和需求评估。圆满完成了省养老平台数据采集、录入工作，各业务软件正常规范使用，养老机构、日间照料中心、幸福院、享受高龄津贴和护理补贴的老年人等信息录入准确，并根据变化及时进行调整。

专业培训，储备养老人才。全市所有养老服务机构在岗人员普遍进行免费技能轮训，多次举办养老知识普及培训，组织各单位开展老干部政策普及及培训，全市累计培训1000多人次。组织参加了省民政厅举办的八批次养老管理和服务人才培训班，培训47人次。

滨州高新区开展“关爱夕阳情暖寒冬”活动

滨州日报/滨州网高新区讯(通讯员 张彩霞 报道)1月22日，滨州高新区党群工作部妇联携手滨州星火公益、滨州阳光公益在青田街道大刘村启动“关爱夕阳情暖寒冬”活动。

活动现场，向6位困境妇女、老人分别发放了100元慰问金和价值200元的过节物资。此次活动为帮助全区41户孤寡困境妇女、老人过好年，共计发放价值1.23万元的慰问金以及过节物资，通过一天的走访慰问全部发放到困境妇女、老人手中。

新年伊始，万象更新。滨州高新区各级妇联组织围绕党工委、管

委会的中心工作大局，着重传承好王祥“卧冰求鲤”的孝善故事，联合社会多方力量做好“示范带动以上率下”，以为妇女儿童办实事为中心，把各项政策落实落地，做好妇女暖心的“娘家人”，让基层困境妇女、老人在这个寒冷的季节感受到浓浓暖意。

下一步，该区各级妇联组织将联合宣传部门在全区深入开展最美家庭、五好家庭、好婆婆、好媳妇、教子有方好父母的评选表彰活动，引导和激励广大村民向善、向上，让孝道入人心、入家庭、入社会，以孝德扬正气、脱脱贫、促和谐。